Efectul de sera II
Gazele deja existente în atmosferă trebuie să reţină căldura produsă de razele soarelui reflectate pe suprafaţa Pământului. Fără aceasta Pământul ar fi atât de rece încât ar îngheţa oceanele, iar oamenii, animalele şi plantele ar muri.


Însă atunci când cauza poluării creşte proporţia gazelor numite gaze de seră, atunci este reţinută prea mult căldura şi întregul pământ devine mai cald. Din acest motiv în secolul nostru temperatura medie globală a crescut cu o jumătate de grad.


Oamenii de ştiinţă sunt de părere că această creştere de temperatură va continua, şi după toate aşteptările, până la mijlocul secolului următor va ajunge la valoarea de 1,5-4,5 grade C.


După unele estimări, în zilele noastre peste un miliard de oameni inspiră aer foarte poluat, în special cu monoxid de carbon şi dioxid de sulf, rezultate din procesele industriale. Din acesată cauză, numărul celor de afecţiuni toracice-pulmonare, în special în rândul copiilor şi al bătrânilor, este în continuă creştere. La fel şi frecvenţa cazurilor de cancer de piele este în creştere. Motivul este stratul de ozon deteriorat, care nu mai reţine radiaţiile ultravioletelor nocive.

Găuri în stratul de ozon


Stratul de ozon din atmosferă ne protejează reţinând razele ultraviolete ale soarelui. Deoarece în zilele noastre a crescut foarte mult folosirea hidrocarburilor clorinate, fluoriate în flacoane cu aerosoli, frigidere, detergenţi şi polistiroli, aceste gaze au ajuns în aer în cantităţi mai mari decât cele care ar putea fi suportate de atmosferă. Pe măsură ce se ridică, se descompun, formându-se cloridoni, care atacă şi distrug stratul de ozon.


· Ploaia acidă  se formează atunci când dioxidul de sulf sau oxizii de azot- ambele rezultate ale poluării industriale-se amestecă în atmosferă cu aburii de apă. Ploaia acidă distruge plantele şi animalele. Păduri întregi au dispărut din această cauză.

Este mai rău, dacă ploaia acidă ajunge la lacuri sau râuri, pentru că acestea transportă otrava la distanţă, omorând şi cele mai mici organisme.

· Atmosfera este formată din circa 10 gaze diferite, în mare parte azot (78%), şi oxigen (21%). Acel 1% rămas este formar din argon, dioxid de carbon, heliu şi neon. Toate acestea sunt gaze neutre, adică nu intră în reacţie cu alte substanţe. Mai există urme de dioxid de sulf, amoniac, monoxid de carbon şi ozon precum şi gaze nocive, fum, sare, praf şi cenuşă vulcanică.

· Materialele poluante se împart în două categorii:

1 Poluanţi biodegradabili, care se descompun rapid şi natural. Devin o problemă cănd sunt introduşi în mediu după ce s-au descompus.

2 Poluanţii nondegradabili sunt materiale care nu se descompun sau se descompun încet în mediu natural. Când contaminaţia apare, este greu sau imposibil să se mai înlăture aceste materiale.

Compuşii nondegradabili ca DDT-uri (un tip de otravă), dioxizi sau materiale radioactive pot ajunge la nivele periculoase de acumulare dacă sunt introduse în piramida trofică. De exemplu, dacă moleculele unei substanţe toxice ajung în apă, ele vor afecta plantele. Un peşte mic care va mânca aceste plante, va acumula şi acele molecule într-o concentraţie mai mare. Dacă un alt peşte mai mare mănâncă mai mulţi astfel de peşti mici, va acumula într-o concentraţie şi mai mare, care-i poate ameninţa viaţa. Procesul de acumulare a acestor molecule se numeşte bioacumulare.

